

奏响社区和谐乐章

——方松街道着力构建区域化党建新格局

科学发展促转型
喜迎党的十八大

□记者 贾佳

找准社会管理创新与党建工作的结合点,整合辖区资源,凝聚党员力量。近年来,方松街道从实际出发,三力齐发,在构建区域化党建新格局中创先争优,努力实现着区域内党组织“工作双向互动、力量有效整合、资源充分共享”的联动目标。

群策群力解难题

在辖区内,近百个居民小区是街道服务和管理的重头。一边是社区党组织的“势单力薄”,一边是党员群众参与社区建设日益高涨的热情,如何充分发挥社区党员的优势力量?自2004年至今,方松街道试点形成了以居民区党员代表会议制度和社区党建共建联席会议制度为抓手,构建互联、互补、互动的新格局。

大家的事大家议,以党内民主带动社区自治。居民遇到了急事、难事,一支由社区党工委协调,居民区党组织牵头,在职、在册党员代表

组成的服务队伍就会第一时间协商共议,有针对性地拟定解决方案。江虹小区停车位稀缺是个老大难问题,经业委会主任王纪林与社区党员代表小组数次商议和对居民的意见征询,目前,停车位扩建工程已顺利推进;松云水苑外来居民比例虽高,每月一次的“外来青工议事园”会议却激发了居民的自治热情;如今,社区党建共建联席会议成员也已达到了35个。两项制度的形成,调动起党员服务社区的积极性,也为党员奉献社区搭建了平台,推动了党员先锋模范作用作用的进一步发挥。

结对共建谋共赢

作为新城的核心区,坐拥着区行政中心、大学园区、新城商务区的优势资源,方松街道顺势而为,将辖区内各单位党组织建设融入社区党建中,促进优势互补,共谋发展。

目前,已有30个居民区党组织与辖区内行政机关、高校、企事业单位等近60家党组织开展了共建活动。区法院成立了一支由法官组成的志愿者专业队伍,定期为居民提供法律咨询;区图书馆为社区文化建设积极出力,向各居民区活动室不间断捐赠精美图书;城市科技学校发挥教育资源优势,向居民区开放了教学

实训基地,还专门开设了适合居民的家装科普、汽车维修保养、计算机操作、先进木工工具体验等培训讲座……通过人才、人力、信息、设施等资源优化整合,发挥辐射带动作用,结对共建让居民真正得到了实惠。

“两新”党建促和谐

在方松街道商业区内,“两新”组织党建工作也呈现出了欣欣向荣的发展面貌。在兰桥商业区,党支部在对100多家门店调摸时发现,商业街餐饮店员工大多是20岁左右的团员青年后,很快,就以一家门店为试点成立了独立团支部,与商业街党支部挂钩联系。以党建带团建,平台搭好了,党建服务门店的新途径也逐渐打开了局面。针对大量未婚外来务工青年的实际需求,商业区成立了计生协会,从每个门店招募志愿者,为外来务工青年量身定制计生服务;“关爱外来女性送健康进兰桥菜市场”等系列活动的开展,让外来女性不断感受到党组织的关爱。党支部还经常设计出形式多样的主题活动,以增强外来务工人员的归属感和认同感。如此,不仅为门店之间的和谐奠定了基础,也为商业区规范管理营造了良好的氛围。

十八大代表盛亚飞 昨启程抵京赴盛会

本报讯(记者 孙皓)肩负着全区党员的信任,承载着全区人民的重托,昨天上午,十八大代表、区委书记盛亚飞启程赴京出席中国共产党第十八次全国代表大会。中国共产党第十八次全国代表大会将于11月8日在北京召开。昨天下午,盛亚飞和上海市出席中国共产党第十八次全国代表大会的72名代表一起抵达上海代表团北京驻地。

茸城150辆 天然气出租车上路 有害气体排放量下降八成以上

本报讯(记者 孙皓)从本周起,全市首批原厂出产的天然气出租车将在我区投入运营,这批清洁能源出租车是茸城出租汽车公司购置的150辆双燃料北京现代索纳塔。

记者了解到,这批清洁能源出租车将替代目前茸城出租的150辆即将到报废期的车辆,也将统一涂装成橙黄色。与传统使用的车型相比,尽管清洁能源出租车的购车成本相对较高,但带来的环保效益却十分显著。据估算,每辆清洁能源出租车每年排放的一氧化碳量较汽油车减排97%,尾气中碳氢化合物、二氧化碳、二氧化硫等排量都能够减少80%以上。

清洁能源车辆的经济效益也同样显著。茸城出租负责人给记者算了一笔账:这批清洁能源出租车每百公里的气耗约8立方米左右,每立方米天然气价格为每升燃油价格的65%,百公里的燃料费为37.6元,平均百公里可节约燃料费30%以上。这样算来,每辆出租车每月可节约燃料成本支出达到2000元以上。

据悉,天然气出租车每次加气可以行驶200公里,出租车司机每天需要加两次气就能满足全天的需求。目前,我区正计划在东西部地区各建立一座加气站。在加气站投入运营之前,这批出租车仍将暂时使用汽油燃料。

这150辆清洁能源出租车的投放只是我区在交通行业大幅推广节能减排的第一步。记者了解到,目前区交通局正计划在现有的公交线路中选择一条公交线路共计10辆车进行天然气公交试点。而在出租车行业中,将在此基础上逐步推广出租车“油改气”工作。

小昆山镇实现社区 志愿者服务站全覆盖

本报讯(记者 陆静宜)小昆山镇立足社区开展各类社区志愿服务,在去年试点工作的基础上,日前,该镇14个村居全部设立了社区志愿者服务站,拥有社区志愿者服务者近千人,成为全区首个社区志愿者服务站全覆盖的街镇。

在设立服务站前,各村居对报名参加社区志愿服务的人员进行了筛选,一批在村里有威望、又有此类工作经验的老党员和退休干部担任了志愿者。志愿者服务站自开办以来,在服务老人,卫生服务和社区事务中发挥了积极作用,特别是在结对关爱空巢老人,反映社区社情民意,宣传垃圾分类知识,调解社区纠纷事务等方面,志愿者凭借亲和态度、威望和合理的工作方法,表现尤为突出,得到社区居民一致好评。

全区城镇居民家庭生活水平提高

城镇居民家庭收支双增长

本报讯(通讯员 费贺斌 首席记者 张晋洲)据区统计局一项调查显示,今年1-9月,全区城镇居民家庭收支保持10%以上的增长。其中,城镇居民家庭人均可支配收入25170元,同比增长10.6%;人均生活消费支出为14056.2元,同比增长10.8%,表明全区城镇居民家庭生活水平继续提高。

分析显示,城镇居民的工资性收入、转移性收入、家庭经营收入和财产性收入均保持较好增长,其中工资性收入和转移性收入仍是主要收入来源。近年来,随着我区商业第三产业的快速发展,以及鼓励创业的优惠政策支持下,为居民家庭经营创造了良好的创业环境,带动居民家庭经营收入的持续增长。1-9月,人均家庭经营收入955.5元,比去年同期增长15.3%。

在消费支出方面,食品、交通通信仍是两大主要支出项目,但旅游、购车等消费也热点频现。其中,交通通信、衣着消费的支出增幅分别达33.8%和17%;人均旅游消费支出721.7元,同比增长18.8%。教育文化娱乐、食品消费支出增长平稳,居住、家庭设备、医疗保健支出小幅增长。值得一提的是,近年来,我区积极实施医疗综合试点改革,进一步规范医疗体系,实行“药品零查率”,人均药品费消费支出195.2元,同比下降了0.1%,切实减轻了居民就医负担。



近日气温下降,对我区蔬菜生产没有太大影响,菠菜等绿叶菜价格略有上升。目前正是菠菜的成熟采收期,叶榭镇蔬菜基地的菜农正在采收菠菜供应市场。 记者 岳斌 摄

“松江制造”盛装亮相工博会

本报讯(首席记者 张晋洲)从工业机器人到箱体系统,从低压电器到高压电气,在日前举行的2012年第14届中国国际工业博览会上,来自我区的库卡机器人、威图电子、天逸电器等知名企业盛装亮相,展出了各自的尖端技术产品。

今年工博会,最大的亮点就是首度举办的工业机器人展,前不久刚在我区开工建设新厂房的库卡机器人亮相该展。展会上,库卡带来其在今年6月才发布的最新产品——MyArc弧焊包产品系列。据透露,这一系列产品是一款低成本、高性能的弧焊应用包,其轻巧灵活的特点,几乎可以集成到任何工作单元方案中,既可以安装在地面上,也可以悬挂在天花板上,并迅

速有效地完成工作。

全球领先的箱体技术和箱体系统供应商威图公司,因其有着1500余项专利,被权威机构评为增长最强劲的六大德国企业之一。2004年,威图电子机械技术(上海)有限公司落户新桥镇,是威图在亚太地区的研发生产中心。去年,凭借领先的新技术,企业通过了国家高新技术企业认证。这次,威图公司携其全系列产品亮相工博会。作为多届工博会上的“老面孔”,上海天逸电器有限公司则摆出“完美阵容”:从全新的工业低压电器、主令电器技术,到运用于工业装配及自动化行业的连接技术方案,全系列参展。此外,生产液压系统的纳博特斯克等也组织了产品参展。